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Lectori salutem!

Dr. Fischer Ferenc 

dékán

U
dv, Olvasó! Akár először érkezik, akár sokadszor jár itt, akármely tájáról is ér

kezik a művelt világnak, üdvözöljük a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudo

mányi Karán! Reméljük, sok hasznos információval gyarapszik e kiadvány olva

sásával. Nem titkolt célunk, hogy kedvet csináljunk Önnek ahhoz, hogy legyen hallga

tónk, legyen partnerünk!

Karunk elődjén, az első magyar egyetem szabad művészeti karán több mint 450 éve 

hangozhattak el ilyen szavak latinul. Magyar nyelven nyolc évtizednél is régebben, ak

kor, amikor a Pozsonyból menekült Erzsébet Tudományegyetem otthonra lelt a Mecsek 

déli lejtőjének szépséges városában, Pécsett. Húsz termékeny év után az Egyetemnek 

és a Városnak el kellett búcsúznia a Kartól, ám 1982-ben újraindult a bölcsészképzés, 

1992-ben pedig harmadszor is önálló karrá lettünk. Az elmúlt évtizedek során az ország 

négy legfontosabb ilyen karának egyikévé váltunk, s a Dunától nyugatra nincs hozzánk 

mérhető versenytársunk az országban.

A felsőfokú szakképzéstől a szakirányú továbbképzésig, az alapképzéstől a dokto

ri képzésig megannyi tudományágban oktatunk, s folyamatosan fejlődünk akár az 

alapkutatások, akár az alkalmazott kutatások terén. Diákköreink a legtöbb ered

ményt hozzák az Egyetemen belül, s miénk a legrégebben működő pécsi szakkol

légium, a Kerényi Károly Szakkollégium.

Erőt ad a múlt és vonz a jövő. Támogat, és jól jár velünk közel s távol mindenki. Segít

jük egymást az egyetemmel és a várossal. Régi kedves otthonunk, Pécs .a tudományok 

magvainak elhintésére és üdvös gyümölcseinek termésére a királyság városai között a 

leginkább alkalmatosnak és megfelelőnek látszik" - ez áll az első pécsi egyetemet en

gedélyező pápai bullában. Hallgatókat küld hozzánk és vár tőlünk tágabb hazánk, első

sorban a Dunántúl, a hajdani Pannónia, amelynek nevét az első nagy északi reneszánsz 

költő, Janus Pannonius, Pécs egykori püspöke viselte. Társunk a tudomány kalandjaiban 

és munkás hétköznapjaiban a magyar és a nemzetközi tudományos világ.

Szeretnénk, ha Ön is ebbe a körbe tartozna: akár a világhálón böngésző középiskolás, 

akár a számára lehetőséget felelősen kereső szülő, mostani vagy egykori tanítványunk, 

társunk a tudomány és a tanítás terén - minden olvasót, látogatót, egykori és majdani 

hallgatót hálásan fogadunk és szeretettel üdvözlünk!

Csorba Győző Megyei -Városi Könyvtár

B0000009829



1367 - Nagy Lajos király Vilmos püspök közbenjárásával megalapítja Pécsett az első 

magyar egyetemet

1785 - II. József császár Pécsre helyezteti a bölcseleti karral is rendelkező Győri Ki

rályi Akadémiát

1802 - A királyi akadémia visszakerül eredeti székhelyére, Győrbe

1828 - Szepesy Ignác püspök bölcseleti stúdiumot indít, amely a teológiai tanulmányo

kat megalapozó házi tanfolyam.

1832 - Mai helyére kerül a Klimó György püspök által nyilvánossá tett és Szepesy Ig

nác által jelentősen gyarapítót! püspöki könyvtár.

1833 - Szepesy Ignác püspök megalapítja az Episcopate Lyceum Quinque Ecclesiae-t, 
a Pécsi Püspöki Jogakadémiát, amelynek részét képezi egy bölcseleti kar is

1923 - A pozsonyi Erzsébet Tudományegyetem Pécsre kerül

1940 - A bölcsészeti kar átkerül Szegedre és részben Kolozsvárra

1948 - Megalakul a Pécsi Pedagógiai Főiskola

A kar rövid története
A Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar rövid története

1962 - A Pedagógiai Főiskola felveszi a Pécsi Tanárképző Főiskola nevet

1982—A Tanárképző Kar csatlakozik az Állam- és Jogtudományi, illetve a Közgazdaságtudo

mányi Karhoz, az intézmény felveszi a Janus Pannonius Tudományegyetem nevet

1933 - Elindul az egyetemi képzés a Tanárképző Karon

1992 - A Tanárképző Kar két részre válik, és megalakul az önálló Bölcsészettudományi 

Kar és a Természettudományi Kar

1992 - Az országban elsőként a Bölcsészettudományi Karon bevezetik a „tanulmányi 

egység" alapú képzést, a kreditrendszer elődjét

2000 - A Janus Pannonius Tudományegyetem, a Pécsi Orvostudományi Egyetem és a 
szekszárdi Illyés Gyula Pedagógiai Főiskola egyesülésével létrejön az akkor még nyolc

karú Pécsi Tudományegyetem

2006 - az országos tendenciákhoz mérten, a Bologna-folyamat eredményeként a Pé

csi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán is beindul a kétszintű képzési rend

szer alapképzési és mesterképzési szakokkal



Elhelyezkedés

A
BTK-t érintő campus két részből, az Ifjúság úti és a Rókus utcai épületekből áll. 

A Bölcsészettudományi Kar és a Természettudományi Kar közösen osztozik a 

PTE legnagyobb, Ifjúság úti campusán, ahol három épület ad otthon a karon fo

lyó oktatásnak és kutatásnak, E campus részét képezi a jelentős értékkel és számos ter

mészeti különlegességgel bíró botanikus kert, mely 1989 óta megyei természetvédelmi 

terület. A domboldalon helyet foglaló egyetemi területen sportpálya, sportcsarnok, uszo

da, kellemes park található. A Rókus utcai épület 5 percnyi sétára fekszik az Ifjúsági úti 

tömbtől. Itt találjuk a társadalomtudományi, a néprajzi és a történettudományi képzések 

helyét. Itt található a Légirégészeti Téka, mely légi felvételeket készít a környékbeli régé

szeti lelőhelyekről kutatásainak előremozdításához.

Pécs a dél-dunántúli régió központja, legnagyobb városa. Mind tömegközlekedéssel, 

mind gépkocsival kiválóan megközelíthető. A városba közvetlen vonatjáratok érkeznek 

szerte az országból, Budapestről kb. 3 óra alatt lehet megérkezni. A buszközlekedés

nek is kiemelt célpontja Pécs. A nemrégiben átadott M6-os, illetve M60-as autópályá

nak köszönhetően gépkocsival a főváros két óra alatt érhető el.

Mindkét képzési hely, az Ifjúság útja és a Rókus utca a vasútállomástól, illetve a busz

pályaudvartól közvetlen helyi buszjárattal közelíthető meg. A különböző városrészek irá

nyába is átszállás nélkül eljuthatunk. A gépjárművel érkezők számára két közeli, őrzött 

parkoló, illetve a környék kis utcái szolgálnak parkolási lehetőséggel.



A
z alapos és magas színvonalú kutatás és oktatás lehetőségét biztosítja az 

egyetem és a kar kiterjedt könyvtárhálózata. 2010 őszétől a Dél-Dunántú

li Regionális Tudásközpont és Könyvtár az ország negyedik legterjedelmesebb 

könyvállományával várja a kutatókat. Az Ifjúság úti campuson működik a BTK-TTK Kari 

könyvtár több mint 400.000 könyvvel. A karon további 7 könyvtár biztosítja a korsze

rű irodalmakhoz való hozzáférést: a Társadalomtudományi szakkönyvtár a Rókus utcá

ban, a Filozófia és Politikatudományi könyvtár, az Angol-Német-Osztrák szakkönyvtár, 

a Frankofón könyvtár, a Nyelvészeti könyvtár, a Kommunikációtudományi könyvtár vagy 

éppen a Neveléstudományi Intézet szakkönyvtára, http://www.lib.pte.hu

A campus területén több számítógépterem is a hallgatók rendelkezésére áll, ahol a leg

magasabb szintű technikai felszereltség biztosítja a nyugodt környezetet, ezen túl pe

dig az épületekben mindenhol elérhető wifi hálózat segíti a mindennapi életet. A z in

kább gyakorlati célú képzésekért felelős tanszékek saját laborjain túl három számítógé

pes (az Ifjúság úton kettő, a Rókus utcában egy) terem várja folyamatos nyitva tartás

sal a hallgatókat. A legutóbb átadott, közel 50 gépet tartalmazó terem a legkorszerűbb 

technikával nem csupán a hallgatókat segíti munkájukban, hanem az oktatás területén 

is kiválóan használható technikai infrastruktúrát vonultat fel.

A kar kiemelt fontosságúnak véli az idegen nyelv oktatását, ezért az Idegennyelvi Lekto

rátus általános és szakmai nyelvi képzésekkel várja hallgatóinkat. A megújult Bölcsész 

Nyelvi Akadémia, a Lektorátus tagintézményeként 2001. óta várja az idegen nyelvek 

Iránt érdeklődőket, nyelvvizsgázni vágyókat. A Lektorátus és a Bölcsész Nyelvi Aka

démia általános nyelvi képzésekkel, illetve szaknyelvi kurzusokkal (angol média szak

nyelv; globalizáció, turizmus és környezetvédelem angol szaknyelv; angol uniós szak

nyelv; stb.) áll a hallgatók és a szélesebb érdeklődő közönség rendelkezésére, továb

bá alapvető feladatai közé tartozik szakmai és általános nyelvvizsgák szervezése, www. 

ilek.btk.pte.hu

Az irodai szolgáltatások magas szintjét biztosítja főbejárat mellett található, a Hallga

tói Önkormányzat üzemeltetésében álló Szolgáltató Iroda, ahol a mindennapi fénymá

soláson, nyomatáson túl programokra, színházba lehet jegyet váltani, illetve kulturális 

és sportrendezvényekről, tanulmányi ügyekről információt szerezni. A Szolgáltató Iro

dában lehet kari ajándéktárgyakat vásárolni, illetve legújabb szolgáltatásként az albér

let-közvetítést igénybe venni.

A KÖSZI, azaz a Központi Hallgatói Szolgáltató Iroda célja, hogy biztosítsa az egyete

mi évek alatt a beilleszkedéshez, az egészséges életvitelhez, valamint a sikeres tanul

mányokhoz szükséges háttérfeltételeket. Ugyanakkor az iroda karrier programja a vég

zős, diplomaszerzés és a munkába állás előtt álló, vagy a már végzett hallgatók szá

mára igyekszik segítséget nyújtani: tanácsadásokkal, képzésekkel, tréningekkel, szak

mai gyakornoki programmal, folyamatosan bővülő állásadatbázissal arra törekszik, hogy 

ne csak az egyetemi évek, hanem a munkaerőpiacra való kilépés is a lehető leginkább 

zökkenőmentes legyen.

A KÖSZI szolgáltatásairól bővebben: www.koszi.pte.hu

http://www.lib.pte.hu
ilek.btk.pte.hu
http://www.koszi.pte.hu


Tudományos munka

A
 Bölcsészettudományi Karon számos kutatóközpontban és munkacsoportban 

folynak kutatások. E kutatócsoportok munkájának eredménye nem csupán a tu

dományos eredmények folyamatos megújítása, konferenciák szervezése, hanem 

olyan tudományterületek magas szintű művelése, amelyek mind országos, mind nemzet

közi szinten ritkaságszámba mennek. A Történettudományi Intézet több kutatócsoport szá

mára is otthont ad: az MTA-PTE Magyarország, Európa és Ibero-Amerika Kutatócsoport

nak, a Modernkori Oroszország és Szovjetunió Történeti Kutatócsoportnak, a Kelet-Euró- 

pa és Balkán Központnak, az Ibero-Amerika Központnak vagy éppen a Tankönyvkutató 

Műhelynek. További egyedülállónak számító kutatócsoportok karunkon: az ország egyet

len Afrika Kutatóközpontja, a Patrisztika Központ, a Fordítástudományi Központ, a Szociá

lis Innovációs-, Értékelő- és Kutatóközpont (SZÍNEK), illetve a Reneszánsz Kutatóközpont.

A szakkollégiumok olyan felsőoktatási, öntevékeny csoportok, amelyek a hallgatók szá

mára megteremtik a magas szakmai színvonal eléréséhez a megfelelő környezetet, va

lamint célul tűzik ki a társadalmilag érzékeny és jól informált értelmiségiek képzését, a 

tanulmányokon túl végzett kutatómunka elősegítését.

Egyetemi szinten segíti a tehetséggondozást, az értelmiségi feladatokra való felkészítést 

a Grastyán Endre Szakkollégium (www.grastyan.pte.hu). A Bölcsészettudományi 

Kar büszkélkedhet az egyik legrégebbi és legaktívabb szakkollégiummal az egyetemen, a 

Kerényi Károly Szakkollégiummal (kerenyi.btk.pte.hu). A Neveléstudományi intézet

hez köthető szakkollégium a Wlislocki Henrik Szakkollégium (www.nti.btk.pte.hu), 

melyet roma származású hallgatók számára hívtak életre. Nem közvetlenül a karhoz köthe

tő ugyan, mégis fontos a Márton Áron Szakkollégium (www.martonaron.hu/pecs), 

amely a határon túli magyar hallgatók elhelyezését, támogatását hivatott ellátni.

A Tudományos Diákkör az egyetemek legfontosabb tudományos értékteremtő szerveze

te, a hallgatói tudományos munka legfőbb színtere. A TDK keretében a graduális képzés 

hallgatói közvetlenül vesznek részt intézeteink, tudományos műhelyeink kutatómunká

jában. Karunk hallgatói hagyományosan nagy sikerrel szerepelnek az Országos Tudo

mányos Diákköri Konferenciákon (OTDK). Ezeknek a konferenciáknak, előadásoknak és 

kutatómunkáknak a jelentősége egy szakterületre való rálátás és a kritikus gondolko

dás elsajátításában rejlik, http://ktdtbtk.pte.hu/

http://www.grastyan.pte.hu
kerenyi.btk.pte.hu
http://www.nti.btk.pte.hu
http://www.martonaron.hu/pecs
http://ktdtbtk.pte.hu/


Nemzetközi kapcsolatok, 
külföldi ösztöndíjak

A
 Bölcsészettudományi Kar jelentős külkapcsolati hálózattal rendelkezik Európán 

belül és a világ távolabbi pontjain is. Az Erasmus bilaterális szerződéseknek 

köszönhetően 25 európai országgal bonyolítunk tanulmányi és szakmai gya

korlat megszerzésére irányuló csereprogramokat, melynek keretében 120 európai vá

ros több mint 130 partneregyetemére nyílik lehetősége hallgatóinknak kiutazni. A Kar 

kiemelkedően sok kétoldalú megállapodással rendelkezik Németországgal, Franciaor

szággal, Olaszországgal, az Egyesült Királysággal, Spanyolországgal és Finnországgal. 

http://www.btk.pte.hu -♦ Erasmus

A BTK-t is érintő egyetemközi szerződéseknek köszönhetően lehetőség nyílik, hogy a jó ta

nulmányi eredményt elért hallgatók Japánba, Oroszországba, Dél-Koreába és az Amerikai 

Egyesült Államokba utazhassanak fél-, egyéves tanulmányútra, vagy kutatási célból.

A PTE BTK Angliszitka Intézete tagja egy héttagú joint degree programnak, mely

nek résztvevői közé tartozik: a grazi Kari Franzens Universitát, a német Otto-Friedrich 

University (Bamberg), az olasz University of Venice, a francia Université Paris Diderot, az 

amerikai City College New York és a brit Roehampton University.

2010 májusában a PTE BTK Ibero-Amerika Központ vezetésével létrejött egy háromta

gú joint degree program, melynek egyenrangú felei a szlovén Univerza na Primorskem 

(Koper) és a szerb Megatrend Univerzitet (Belgrád).

Kamuk nemzetközi nyári egyeteme a Central European Studies Summer University 

(CESUN), mely minden évben különböző témával várja az érdeklődő külföldi és ma

gyar hallgatókat. A nemzetközi nyári egyetem célja, hogy egyetemisták, PhD-hallgatók 

és posztgraduális képzésben részt vevő diákok közreműködésével járja körül az aktuális 

témakört. A nyilvános előadások és szemináriumok mellett fotókiállítások, múzeumláto

gatások és egyéb kulturális rendezvények egészítik ki a programot.

2011 -töl a CESUN részét fogja képezni egy Summer Academy keretnek, amelyben töb

bek között az európai hírű, többszörös díjnyertes ICWiP nemzetközi tanulmányok nyári 

egyeteme is helyet foglal, www.cesun-pecs.hu és www.icwip.hu.

http://www.btk.pte.hu
http://www.cesun-pecs.hu
http://www.icwip.hu


Hallgatói Önkormányzat

www.pecsibolcsesz.eu

A
 Hallgatói Önkormányzat a bölcsészhallgatók érdekeit hivatott szolgálni a Kar in

tézményein belül. A feladatokat a választott tisztségviselők: elnök, alelnök, ki

lenc hallgatói képviselő, valamint az őket körülvevő munkatársak látják el.

A BTK HŐK legkönnyebben a Diákcentrum névre hallgató irodában érhető utol - közis

mertebb nevén a DC-ben. A mindennapok során ide lehet menni információkért, felten

ni kérdéseket, hangot adni panaszoknak; valamint itt lehet leadni különböző pályázati 

űrlapokat, és ismerhetöek meg azok eredményei is.

A Hallgatói Önkormányzat feladatai, szolgáltatásai:

- érdekvédelem

- kulturális programok szervezése

- sportesemények bonyolítása

- a kari klub (Szenes klub) és egy Szolgáltató Iroda üzemeltetése

- PécsiBölcsész - kari hallgatói újság kiadása

http://www.pecsibolcsesz.eu


Segítség a mindennapokhoz

A
 KOSZI és a BTK-s Szolgáltató Iroda albérlet-közvetítése kiváló lehetőség lakó

hely-, albérletkeresésre, ezen felül pedig érdemes böngészni a campus terü

letén a faliújságokat, amelyek hirdetések tucatjait tartalmazzák. Egy lakás havi 

ára (elhelyezkedéstől, mérettől és állapottól függően) 30.000-60.000 Ft plusz rezsi kör

nyékén található. Ha valaki csak 1 -2 éjszakát kíván Pécsett tölteni, rengeteg panzió, ho

tel várja (http://www.szallas.net/pecs.html), azonban a legolcsóbb megoldást a PTE kol

légiumainak vendégszobái nyújtják, amelyeket jó előre le kell foglalni.

A főépületben a Pacsirta étterem, az egyik melléképület lábánál pedig az egyetemisták 

körében igen népszerű Paulus vendéglő kínál lehetőséget további eszmecserék folyta

tására. A közeli Makári vendéglőben olcsó, de tápláló ebéd fogyasztható, míg pár perc 

séta után (Xavér utca, Rókus sétány) több kifőzde, bolt, szupermarket található. A nap 

folyamán a Szenes klub melletti büfé várja hallgatóinkat, vendégeinket.

A főportánál balra fordulva pár méter után található az Egyetemi Jegyzetbolt, ahol a 

szükséges jegyzetek, könyvek mellett szépirodalmi és szórakoztató kiadványok is meg

vásárolhatóak - egyetemi polgárok számára kedvezményesen.

2010. március elsejétől háziorvosi alapellátás is elérhető a Pécsi Tudományegyetem 

minden dolgozója és hallgatója számára. A praxisba bejelentkezett páciensek jogosul

tak a háziorvosi kompetenciába tartozó, valamennyi szolgáltatás (szűrővizsgálat, élet-

Az Ifjúság úti campus főbejáratánál, a Szolgáltató Irodával szemben található a Kalei

doszkóp Utazási Iroda, vagy más néven a PTE Utazási Taniroda, ahol azon túl, hogy kü

lönböző kirándulásokat, kül- és belföldi utazásokat lehet szervezni, igényelni, a minden

napi közlekedést is egyszerűsíteni lehet: anélkül, hogy buszozni, vagy gyalogolni kelle

ne, belföldi vasúti és autóbuszjáratokra jegy váltható, www.kaleidoszkop.eu

mód-tanácsadás, akut és krónikus ellátás, gondozás) igénybevételére, helyben. A ren

delés helyileg a Nyár utca 8. alatt található, dr. Radványi Ildikó családorvos fogadja a pá

cienseket. Az ellátás igénybevételének feltétele a praxisba való átjelentkezés.

A Pécsi Tudományegyetem az utóbbi években nagyszabású kollégium-felújítási pro

jektbe fogott, amelynek végeredményeként kényelmes, korszerű lakhatási körülmé

nyek kialakítása zajlik 7 kollégiumban. A Bölcsészettudomány Kar hallgatói általá

ban három kollégiumban nyernek elhelyezést: A Jakabhegyi úti és a Szántó Kovács 

János utcai kollégium (melyek éppen felújítás alatt állnak), illetve a Damjanich utcai 

kollégium szolgál férőhellyel a kollégisták számára. Mivel lassan az összes kollégi

um felújítása befejeződik, ezért csak korszerű, kényelmes és minden igényt kielégí

tő kollégiumokban kaphatnak hallgatóink elhelyezést. A kollégiumi férőhelyekhez pá

lyázat útján lehet hozzájutni. További részletek a www.pecsibolcsesz.eu, illetve a 

www.ptekollegiumok.hu weboldalakon.

A Pécsi Tudományegyetem az országban elsőként hozta létre fogyatékkal élő hallgatók 

és oktatók (dyslexia, dysgraphia, dyscalculia, mozgáskorlátozottság, látássérülés, hal

láskárosodás, egyéb) életvitelének megkönnyítésére a Támogató Szolgálatot. A Szol

gálat alapvető célkitűzése, hogy a fogyatékkal élők tanulmányait, mindennapjait köny-

nyítse meg, hallgatói segítők bevonásával. A Támogató Szolgálat a tanulmányi ügyek

ben (órai jegyzetek gyűjtése, felolvasása, vagy hanghordózóra rögzítése látássérültek

nek, könyvtárhasználat segítése, szóbeli anyagok, információk írásba foglalása hallás

sülteknek), egyetemen kívül és belül szállításban, kísérésben, pályázatírásban, egész

ségügyi ellátásban, mentális és fizikai ápolásban lehet segítségére a rászoruló hallga

tóknak és oktatóknak.

http://www.szallas.net/pecs.html
http://www.kaleidoszkop.eu
http://www.pecsibolcsesz.eu
http://www.ptekollegiumok.hu


Miből élünk?

A
 hallgatókat érintő térítési és juttatási ügyekkel, valamint a kollégiumi elhelye

zésekkel és azok figyelemmel követésével a Diákjuttatási és Kollégiumi Bizott

ság foglalkozik. A Bizottság öt hallgatói és két oktatói tagból áll, a hallgatói ta

gok végzik a pályázatok bírálását, és segítenek a juttatásokkal és a kollégiumi férőhe

lyekkel kapcsolatos problémák megoldásában.

A hallgatók részére nyújtható támogatások:

Rendszeres Szociális Ösztöndij, avagy szoctám: szociális rászorultság alapján, havi 

rendszerességgel utalt támogatás, melyet minden félév elején, szeptemberben illetve 

februárban lehet megpályázni.

Alaptámogatás, avagy gőlyapénz: szociális alapon elbírált juttatás, melyet elsőéves 

hallgatók (BA, MA, FSZ) tanulmányaik megkezdésekor, kizárólag az első szemeszter ele

jén pályázhatnak meg.

Kollégiumi férőhely: a kollégiumi férőhelyekre a felsőbb évesek a tavaszi szemeszter 

végén, az elsős hallgatók augusztus elején pályázhatnak, tanulmányi eredmény, vagy 

szociális helyzet alapján.

Rendkívüli Szociális Ösztöndíj: váratlan krízishelyzetek (szülés, haláleset a család

ban, betegség, lopás, stb.) esetén igényelhető, szemeszterenként egy alkalommal. Min

den esetben szükséges egy hivatalos igazolás csatolása (pl.: lopás esetén a rendőrségi 

feljelentés fénymásolata, stb.) és az űrlap kitöltése.

Intézményi Szakmai Tudományos Ösztöndij, avagy kiemelt ösztöndíj: a tantervi kö

vetelményeken túlmutató, kiemelkedő tudományos, művészeti és sporttevékenységet végző 

hallgatók pályázhatják meg, egy féléven keresztül havonta folyósított juttatás.

A kari szociális és tudományos ösztöndíjakon kívül lehetőség nyílik egyéb ösztöndíjak 

elnyerésére is.

A Köztársasági ösztöndíj olyan ösztöndij, melyre azon nappali tagozatos diákok pá

lyázhatnak, akiknek kiemelkedő tanulmányi eredményei vannak, illetve szakmai terüle

ten kimagasló munkát végeznek. További feltétel, hogy a két lezárt félévben a hallga

tónak legalább 55 kreditet kell összegyűjtenie, és ismételt vizsgája egyáltalán nem le

het. A pályázatokat a kari Pályázati és Ösztöndíj Bizottság rangsorolja a hallgatók igazolt 

teljesítménye alapján, az ösztöndíjat pedig a Nemzeti Erőforrás Miniszter adományozza, 

melynek összege havonta 30.000 Ft. feletti.

Polgármesteri ösztöndíjra jogosultak a teljes idejű, nappali tagozatos képzésre 

beiratkozott, pécsi állandó lakhellyel rendelkező, magyar állampolgárságú, vagy Pécs 

valamely testvérvárosában állandó lakhellyel rendelkező, magyar nemzetiségű hall

gatók.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer célja az esély

teremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatás

ban való részvételének támogatása. Olyan pénzbeli szociális juttatás, mely a Bursa 

Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer adott évi fordulójához csat

lakozott települési és megyei önkormányzatok által a hallgatónak adományozott szociá

lis ösztöndíjból (a továbbiakban: önkormányzati ösztöndijrész) és az önkormányzati ösz

töndíj alapján az Oktatási és Kulturális Minisztérium által - az önkormányzati ösztöndíj- 

résszel megegyező, de maximum 5000 Ft-tal ■ kiegészített szociális ösztöndíjból (intéz

ményi ösztöndijrész) áll.



Pécs, a kulturális város

A
 kétezer éve lakott Pécs sokak szerint Magyarország egyik legszebb és legége

tőbb mediterrán hangulatú városa. Szokás a Balkán kapujaként emlegetni, hisz 

számos ponton kapcsolja össze a kultúrákat, földrajzi értelemben vett régiókat 

egymással. Építészetében, történelmében fellelhető a keleti iszlám-hatás, a délies me

diterrán vonásokkal ötvözött európaiság, a korai kereszténység tér- és közösségformá

ló ereje. A 19. századra Pécs virágzó, fejlődő központja lett a régiónak, köszönhetően 

meghatározó ipari, vallási, egészségügyi, katonai és kulturális funkcióinak. A 20. század 

elejétől a város Magyarország egyik legnagyobb egyetemi központjává vált, mely napja

inkig egyik legfőbb vonzerejének tekinthető. Pécs 2010-ben méltán nyerte el az Európa 

Kulturális Fővárosa címet Essennel és Isztambullal karöltve - a nyertes pályázat megírá

sában és a cím elnyerésében a PTE BTK oktatói alapvető szerepet vállaltak.

A programsorozat eredményeként jelentős beruházások valósulnak meg (mint például a 

nemrégiben átadott Tudásközpont és Könyvtár, vagy a hamarosan elkészülő Konferen

cia- és Koncertközpont), melyek gazdagítják az amúgy is pezsgő, színes pécsi kulturá

lis, turisztikai és tudományos események sorát. A város megújult terei pedig kiváló le

hetőséget nyújtanak arra, hogy a városlakók elfoglalják, belakják ezeket a színtereket. A 

Mecsek hegység kiváló lehetőségeket nyújt a természetet kedvelők számára, a lábainál 

megbúvó falvakban gasztronómiai élményekkel gazdagodhat az oda látogató. A pécsi 

és Pécs környéki borvidékek híresek remek boraikról és tájjellegű konyhájukról, mely

ben keverednek a magyar és horvát ízek. Külön megemlítendő a védett eredetű borai

ról méltán világszerte ismert Villány, mely mindössze félórányi utazással elérhető. Pécs 

ideális célpontja a tanulni, utazni és kikapcsolódni vágyó hazai és nemzetközi közön

ség bármely korosztályának.

Az egyetem a vallási élet gyakorlására is lehetőséget teremt, hiszen minden nap egye

temi lelkészi szolgálat áll a hallgatók rendelkezésére. A Magyarországon megtalálha

tó legnagyobb keresztyén felekezetek többsége elérhető: római katolikus, református, 

evangélikus, baptista, pünkösdi, görög katolikus, metodista.



Hallgatói élet, pezsgő 
kulturális lét a PTE BTK-n

kulturális élet szervezéséért elsősorban a kar Hallgatói Önkormányzata felel. A 

rendszeres programok között található az elsősök köszöntésére szolgáló gó

lyatábor augusztus végén, a tanév legfényesebb rendezvényét, a gólyabál no-

gon példa nélkül álló Táncoló Egyetem kurzusain. A Táncoló Egyetem 2000 óta műkö

dik, az érdeklődök átlagosan 52-féle tánc- és mozgásformával ismerkedhetnek meg a 

latin táncoktól a különböző néptáncokon át egészen a hip-hop-ig.

A
vemberben, illetve a TTK Hallgatói Önkormányzatával közösen félévente szervezett Kari 

Játékok, ahol a hallgatók izgalmas feladatokon mérhetik össze szellemi és fizikai tudá

sukat, hogy elhódítsák a vándorkupát. A Hallgatói Önkormányzat különleges programo

kon való részvételt is biztosít: színház- és kiállítás látogatás, sörgyártúra, kirándulások, 

gasztro-kulturális estek, sportesemények (például kispályás teremfoci-bajnokság) Az 

önkormányzat működteti a Szenes klubot is. A klub - szinte egyedülállóan a PTE egé

szét tekintve - ténylegesen hallgatói klubként funkcionál: az egykori széntároló helyén 

az órák közötti beszélgetéseken, lazításokon kívül filmklubokra, társasjátékklubra, rend

szeres Animevetítésekre, grafológiai tanácsadásra adódik alkalom, hétfő esténként pe

dig könnyűzenei koncerteken és hajnalig tartó mulatozáson vehet részt az arra tévedő. 

A Pécsi Egyetemi Napok (PEN) csaknem tizenöt éve Pécs legnagyobb ifjúsági rendez

vénye. Az évente, tavasszal megrendezett fesztivál az egyetemi hallgatóságot legjobban 

megmozgató esemény. A programsorozat hűen tükrözi a mai fiatalság - s egyben a le

endő értelmiség - kulturális értékrendjét a város polgárai felé. Az egyetemi polgárok ki

váltói, alakítói és fenntartói a város állandó pezsgésének, a Pécsi Egyetemi Napok pe

dig hagyományosan az ő ünnepük.

Az egyetem kórusa 50 éves múltat tudhat magáénak. A Pécsi Kamarakórus és Egye

temi Kórus 67 dijat szerzett nemzetközi versenyeken, melyet hazánkban és külföldön 

is számon tartanak.

A Janus Egyetemi Színház 1996-ban jött létre. A JESZ szinte alakulásuk kezdetétől jelen van 

a legfontosabb hazai alternatív fesztiválokon, produkciói több díjban is részesültek.

A sportolni vágyók felkereshetik az Ifjúság úti sportcsarnokot uszodával, konditerem

mel és labdajátékokra alkalmas pályákkal, jelentkezhetnek a Hallgatói Önkormányzat 

által szervezett fallabda vagy fitnessprogramokra, vagy részt vehetnek a Magyarorszá-

A kar friss kezdeményezése, hogy megszólítja öregdiákjait. 2010-ben elsőként ren

dezte meg a PTE BTK Alumni napjait, amelyen korábban karunkon végzett sike

res és híres hallgatók találkozójára, beszélgetéseire került sor. A két nap során mé

diaszemélyiségekkel (Bakos Piroska, Máté Krisztina, Somos Ákos és Somos Zoltán), 

meseíróval és színházrendezővel (Bagossy László), kisebbségi szakértővel (Heinek 

Ottó) és díjnyertes filmrendezővel (Mészáros Péter) beszélgethettek az érdeklődők. 

www.btk.pte. —> Alumni

http://www.btk.pte


Tudtad-e, hogy...
a Francia Tanszéknek van egy saját zenekara, a ZAT, ami elsősorban oktatókból áll?

a Romológia Tanszéken oktat Beck Zoli, a 30Y frontembere?

a legkedveltebb, helyben lévő szórakozóhely egy volt szénraktározó, a Szenes?

karunkon tanul egy nemzetközi sakknagymester, Rudolf Anna?

a kar 2010-ben ismét örökbe fogadta a Pécsi Állatkert baglyát, Bubo Búbot?

a '90-es években több, ma már a médiában dolgozó személy végzett karunkon (Máté 
Krisztina, Bakos Piroska, Somos Ákos és Somos Zoltán)?

a mai „A" épület az Ifjúság úton régen piarista gimnázium, a Rókus utcai épület kato

nai laktanya volt?

Erasmus ösztöndíjjal bejárhatod bölcsészként egész Európát?

karunkon évente több mint 20 hallgatót tüntetnek ki Köztársasági Ösztöndíjjal?

A Hallgatói Önkormányzat lapja, a Pécsi Bölcsész díjnyertes újság, aminek a szerkesz

tőségében szintén díjazott hallgatók dolgoznak?

karunkon tanul Pap Csaba, a 2010-es év hallgatói magyar egyetemi-főiskolai sportért 

díjban kitüntetett hallgatója?

a www.pecsibolcsesz.hu oldal volt a 2010-es év második legjobb diák honlapja?

karunk hallgatója, Rauscher Edina egy napon két első helyet is nyert az Országos Tudo

mányos Diákköri Konferencián?

tanári képesítést a Bologna típusú rendszerben csak kétszakosként lehet szerezni?

többek között olyan érdekes és sokszínű képzések közül is válogathatsz, mint az an

gol, német vagy orosz szakfordítói specializáció, a nyelvmentor, a lengyel bölcsészeti ta

nulmányok, a régészet specializáció vagy a hadtörténet és haditechnika specializáció?

karunkon olyan, országosan egyedülálló kutatóközpontok működnek, mint az Ibero- 

Amerika Kutatóközpont vagy az Afrika Kutatóközpont?

az országban egyedülállóan nálunk találhatod meg a romológia szakot alap- és mes

terképzési szinten is?

http://www.pecsibolcsesz.hu


szervezeti felépítés
Dékán

। Anglisztika Intézet

Angol Alkalmazott Nyelvészeti Tanszék

Angol Nyelvészeti Tanszék

Angol Nyelvű Irodalmak 

és Kultúrák Tanszéke

Esztétika Tanszék

Filmtudományi és Vizuális Kultúra Tanszék

Filozófia Tanszék

Germanisztika Intézet
Német Nyelvészeti Tanszék

Német Nyelvű Irodalmak Tanszéke

Idegennyelvi Lektorátus

Klasszika-Filológia Tanszék

Klasszikus Irodalomtörténeti és Összehasonlító 

Irodalomtudományi Tanszék

Reneszánsz Kutatóközpont

Kommunikáció- és Médiatudományi Tanszék

Modern Irodalomtörténeti és Irodalomelméleti Tanszék

Néprajz- Kulturális Antropológia Tanszék

Neveléstudományi 

Intézet

Nevelés- és Művelődéstörténeti Tanszék

Nevelés- és Oktatáselméleti Tanszék

Romológia és Nevelésszociológia 

Tanszék

Nyelvtudományi Tanszék

Politikai Tanulmányok Tanszék

Afrika Kutatóközpont

Pszichológia Intézet

Általános és Evolúciós 

Pszichológia Tanszék

Személyiség-, Fejlődés- és Klinikai 

Pszichológia Tanszék

Szociálpszichológia Tanszék

Romanisztika Intézet

Francia Tanszék

Olasz Tanszék

Spanyol Szeminárium

Szlavisztika Intézet
Horvát Tanszék

Szláv-Filológia Tanszék

Szociális Munka és Szociálpolitika Tanszék

Szociális Innovációs-, Értékemelő és \ 

Kutatóközpont

Szociológia Tanszék

Történettudományi 

Intézet

Középkori és Koraújkori Tórténe- 

ti Tanszék

Modernkori Történeti Tanszék

MTA-PTE Magyarország, Európa és 

Ibero-Amerika Kutatócsoport

Modernkori Oroszország és

Szovjetunió Történeti Kutatócsoport

Német Történelem és Kultúra Dél- 
kelet Közép-Európában Alapítvá

nyi Tanszék

Ókortörténeti Tanszék

Régészet Tanszék

Újkortörténeti Tanszék

Történeti Segédtudományok Szeminárium

Kari Hivatal

Dékáni Hivatal

Doktori Iroda

Gazdasági és Személyügyi Osztály

Oktatásszervezési Iroda

Pályázati, Innovációs és Külkapcsolati Osztály

Kari Igazgató

Oktatási dékánhelyettes

Általános és tudományos dékánhelyettes

Oktatók 288 tő

Professor Emeritus 8

Egyetemi tanár 36

Egyetemi docens 75

Egyetemi adjunktus 71

Egyetemi tanársegéd 62

Gyakornok 2

Nyelvtanár 20

Lektor 8

Tudományos tanácsadó 1

Tudományos főmunkatárs 2

Tudományos segédmunkatárs 3

Habilitáltak 60

Tanulmányi Osztály

Kön

Győzo Megye/

Pécs
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